
 

 

 

 

ACTA No. 01 – 

CORPORACIÓN MUNICIPAL DE COPÁN RUINAS 

FECHA DE APROBACIÓN DEL ACTA: 17 de enero de 2025. 

 

PUNTO DE ACTA INCISO 

PUNTO 

DESCRIPCIÓN 

6. Participación de 

Autoridades 

Comunales 

a El auxiliar de la comunidad de Finca del Cisne agradece al Señor Alcalde Municipal por la buena administración que está realizando en la 

municipalidad. 

 
b El auxiliar de la comunidad de Unión Cedral informa sobre una señora que no puede caminar en la comunidad y solicita apoyo para 

proporcionarle una silla de ruedas cuando haya la posibilidad.  
c El Señor Alcalde Municipal delega al Regidor Ing. Hernán Maldonado Guerra como Alcalde por delegación, ya que el Señor Alcalde tuvo 

que salir para atender una reunión. La hora de la delegación fue a las 10:10 AM.  
d El auxiliar de la comunidad de Tesorito solicita al pleno de la Corporación Municipal que se considere no aumentar la tarifa del agua en la 

comunidad por parte de la Junta de Agua.  
e Se presentan en la sesión el Comisionado Municipal Sr. Ángel Madrid y el miembro de la Comisión Ciudadana de Transparencia, Don 

Ernesto Vega, quienes se presentan ante los presentes.  
f El Pleno de la Honorable Corporación, tomando en cuenta las solicitudes de diversas comunidades para la reparación de carreteras, acuerda 

por unanimidad realizar una evaluación para intervenir en la reparación de las mismas.  
g El auxiliar de la comunidad de Nueva Esperanza informa que se está construyendo una calle de concreto hidráulico gracias al apoyo de los 

vecinos y a la colaboración de la Municipalidad de Copán Ruinas.  
h El auxiliar de la comunidad de Agua Buena solicita la instalación de alcantarillas, especialmente en el área donde reside el señor Lucas.  
i El auxiliar de la comunidad de Rincón del Buey agradece los proyectos desarrollados, en especial el centro de salud, y consulta cuándo se 

llevará a cabo la apertura del mismo.  
j El Sr. Ernesto Vega de la Comisión Ciudadana de Transparencia informa que en el Barrio El Calvario hay un poste dañado, lo que genera 

oscuridad en el callejón y representa un problema de inseguridad. Solicita apoyo para la instalación de un nuevo poste, ya que la ENEE no ha 

dado respuesta.  
k Siendo las 10:50 AM, el Señor Alcalde Municipal se integra nuevamente a la sesión para presidirla.  
l El Señor Alcalde Municipal invita al Cabildo Abierto de rendición de cuentas del año 2024, que se llevará a cabo el 24 de enero de 2025 a las 

9:30 AM en el salón municipal.  
m El Señor Alcalde Municipal informa que el día jueves se reunirá con los alcaldes de las municipalidades de Santa Rita, Cabañas y Copán 

Ruinas para tratar asuntos relacionados con el funcionamiento del centro terapéutico en Copán Ruinas, el cual beneficia a los municipios que 

conforman la Mancomunidad MANCORSARIC. Se definirán los aportes municipales para asegurar que el centro sea funcional. 

7. Solicitudes 

Recibidas 

a El Pleno de la Corporación Municipal, tras la debida consideración de la solicitud, aprueba por unanimidad la asignación de los fondos 

solicitados, conforme al cronograma de desembolsos propuesto.  
b El Pleno de la Corporación Municipal aprueba por unanimidad la solicitud de exoneración del pago de impuestos sobre bienes inmuebles para 

la Mancomunidad MANCORSARIC, en cumplimiento de lo dispuesto en la ley. 



 

 

 
c El Pleno de la Corporación Municipal aprueba por unanimidad la solicitud de permiso de operación para Urban Promise Honduras, 

reconociendo su contribución positiva al desarrollo de los jóvenes del municipio.  
d El Pleno de la Corporación Municipal aprueba por unanimidad la solicitud de pago de vacaciones trabajadas para el personal mencionado, 

conforme a la normativa laboral aplicable. 

7. Asuntos Varios a Por unanimidad, el Pleno de la Honorable Corporación Municipal aprueba que el señor alcalde municipal de Copán Ruinas asuma y 

administre la hacienda municipal de la administración vigente de la municipalidad de Copán Ruinas, conforme a lo estipulado en la 

normativa y disposiciones legales correspondientes. 

8. Informes a El Pleno de la Honorable Corporación Municipal, luego de haber revisado y analizado los Estados Financieros correspondientes al 31 de 

diciembre del año 2024, los aprueba por unanimidad.  
b El Pleno de la Honorable Corporación Municipal aprueba por unanimidad la redistribución del préstamo bancario aprobado en el Congreso 

Nacional N° 94-2022.  
c El Pleno de La Honorable Corporación Municipal, después de un análisis, por unanimidad acuerda aprobar el Informe de rendición de 

cuentas GL con sus 14 formas acumuladas al Cuarto trimestre del 2024.  
d El Pleno de la Honorable Corporación Municipal, después de un análisis, por unanimidad acuerda aprobar el cuarto Informe Trimestral de 

avance físico y financiero de proyectos y del gasto ejecutado, acumulado del año 2024.  
e Se ratifica la actualización del dominio pleno a favor de Francisco Cantillano, desestimando el reclamo administrativo presentado. 

 














